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УКРАЇНСЬКИЙ
БОТАНІЧНИЙ
ЖУРНАЛ Хроніка

За люб'язним за про шен ням ор га ні за то рів ми взя
ли участь у Дру го му се мі на рі мо ло дих лі хе но ло гів 
Угор щи ни. Його офі цій не від крит тя від бу лося 12 
лис то па да в при мі щен ні біб ліо те ки Ду найсько го 
нау ко водо слід но го інсти ту ту, що є скла до вою час
ти ною Цен тру еко ло гіч них до слі джень Угорської 
ака де мії наук. З ві таль ною про мо вою до учас ни
ків се мі на ру звер ну ла ся др Едіт Фар каш, стар ший 
нау ко вий спів ро біт ник Інсти ту ту еко ло гії та бо та
ні ки Цен тру еко ло гіч них до слі джень (м. Вац ра тот, 
Угор щи на). Вона на го ло си ла, що цим фо ру мом 
ор га ні за то ри мрі ють за по чат ку ва ти тра ди цію про
ве ден ня та ких се мі на рів для угорських мо ло дих лі
хе но ло гів (пер ший від був ся 17–20 квіт ня 2009 р. у 
м. Вац ра тот на базі Інсти ту ту еко ло гії та бо та ні ки).

З до по від дю «Еко ло гіч ні чин ни ки епі фіт них 
бріо та лі хе но ло гіч них ком плек сів в угорських 
змі ша них лі сах» висту пив ди рек тор Інсти ту ту еко
ло гії та бо та ні ки проф. Пе тер Ое дер. Він ко рот ко 
оха рак те ри зу вав струк ту ру та ос нов ні нау ко ві на
прям ки роз ро бок кож ної до слід ницької гру пи. 
Се ред ос тан ніх вра жає ве ли ка кіль кість нау ко вих 
від ді лів еко ло гії (еко ло гії лі со вих сис тем, ве ли ко
мас штаб ної еко ло гії рос лин ності, функ ціо наль ної 
еко ло гії рос лин тощо). До по відь ви кли ка ла жва ве 
об го во рен ня учас ни ків се мі на ру. 

На при кін ці пер шо го дня ро бо ти се мі на ру були 
про де монст ро ва ні фо то гра фії ок ре мих ви дів ли
шай ни ків і їх ніх ло ка лі те тів із Нор ве гії, За хід них 
Кар пат тощо.

13 лис то па да від бу ли ся чо ти ри сек цій них за сі
дан ня з ус ни ми до по ві дя ми, а та кож ок ре ме – з об
го во рен ня пос тер них пре зен та цій. На пер шо му за
сі дан ні, під го ло ву ван ням Н. Вар ги (Інсти тут еко
ло гії та бо та ні ки, м. Вац ра тот, Угор щи на), із за про
ше ною до по від дю «Так со но міч ні та фло ристич ні 
на прям ки вив чен ня ли шай ни ків і лі хе но філь них 
гри бів» висту пив С.Я. Кон д ра тюк (Інсти тут бо та
ні ки іме ні М.Г. Хо лод но го НАН Ук ра ї ни, м. Київ). 
Се ред низ ки но во опи са них ли шай ни ків і лі хе но

філь них гри бів ав тор про де монст ру вав і так со ни, 
опи са ні на честь ук ра їнських і за ру біж них лі хе но
ло гів (на прик лад, Oxneria, Lazarenkoella, Olegblumia, 
Lichenochora makareviczae, Opegrapha romsae, 
Josefpoeltia, Ivanpisutia тощо). Були представ ле ні 
та кож до по ві ді Е. Фар каш «Ог ляд до слі джень вто
рин них ме та бо лі тів ли шай ни ків» та Р. Ен ге ля «Біо
ло гіч но ак тив ні ре чо ви ни з ли шай ни ків і квіт ко вих 
рос лин» (обид ва до по ві да чі з Інсти ту ту еко ло гії та 
бо та ні ки, м. Вац ра тот, Угор щи на).

На дру го му сек цій но му за сі дан ні, під го ло ву ван
ням З. Ксін та ла на (Інсти тут бо та ні ки та еко фі зіо
ло гії, м. Гьо дол ло, Угор щи на), учас ни ки се мі на ру 
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за слу ха ли до по ві ді «Вив чен ня лі хе но  філь но го гри
ба Xanthoriicola physciae та ін ших близьких ви дів у 
різ них еко то пах» (Н. Вар га, Інсти тут еко ло гії та 
бо та ні ки, м. Вац ра тот, Угор щи на); «Адап та ція ли
шай ни ків до екст ре маль них умов нав ко лишньо го 
се ре до ви ща, зок ре ма вплив ви со ких рів нів ос віт
лен ня та те п ло во го стре су» (З. Лау фер, Інсти тут 
бо та ні ки та еко фі зіо ло гії, м. Гьо дол ло, Угор щи на); 
«Вплив се зон них і мік ро клі ма тич них умов на фо
то син те тич ну ак тив ність дея ких на зем них ли шай
ни ків» (К. Ве реш, Інсти тут бо та ні ки та еко фі зіо ло
гії, м. Гьодол ло, Угор щи на).

Тре тє сек цій не за сі дан ня від бу ло ся під го ло ву
ван ням С.Я. Кон д ра тю ка. Була ви го ло ше на дуже 
ці ка ва до по відь – «Xanthoparmelia mougeotii – не
що дав но від кри тий представ ник лі хе ноф ло ри 
Угор щи ни» (Г. Ма туш, ка фед ра бо та ні ки, Уні вер
си тет м. Деб ре це на, Угор щи на). Ав тор про ана лі зу
вав особ ли вості по ши рен ня цьо го виду в Єв ро пі, 
умо ви його зростан ня в Угор щи ні, зро бив ек скурс 
щодо жит тя та ді яль ності фран цузько го до слід ни ка 
Муже, на честь яко го опи са но да ний вид ли шай
ни ка, а та кож рід во до рос тей і низ ку так со нів квіт
ко вих рос лин. Ок рім того, були представ ле ні до
по ві ді «Дея кі рід кіс ні, за гро жу ва ні та охо ро ню ва ні 
види ли шай ни ків ви со чи ни Ба ла тон, Угор щи на» 
(М. Сі ніг ла, му зей м. Ба ко ні, Угорський іс то ри ко
крає знав чий му зей, м. Зірк) та «Епі фіт ні ли шай
ни ки ло ка лі те тів бо ре аль них лі сів пі сля су ціль ної 
ви руб ки: зна чен ня «на сін нє вих» де рев і пнів як 
ли шай ни ко вих осе лищ» (А. Ха ма лаі нен, Шко ла 

лі сів ни чих наук Уні вер си те ту схід ної Фін лян дії, 
м. Йоен суу).

Під го ло ву ван ням Е. Фар каш на чет вер то му 
сек цій но му за сі дан ні учас ни ки фо ру му за слу ха
ли до по ві ді «Пріс но вод ні ли шай ни ки струм ків 
польських За хід них Кар пат» (Н. Ма ту ра, Інсти
тут бо та ні ки іме ні В. Ша фе ра Польської ака де мії 
наук, м. Кра ків) та «Що може роз по віс ти ге не тич
не різ но ма ніт тя ли шай ни ка Solenopsora candicans 
про його по хо джен ня в Пан но нії» (З. Фац ко ві чо
ва, Інсти тут бо та ні ки Сло вацької ака де мії наук, 
м. Бра ти сла ва).

За сі дан ня від бу ва ли ся в до во лі не ви му ше ній і 
доб ро зич ли вій ат мо сфе рі. Ор га ні за то ри док ла ли 
чи ма ло зу силь для гар но го оформ лен ня зали і тур
бот ли во го став лен ня до учас ни ків се мі на ру.

Під час об го во рен ня пос тер них по ві дом лень 
(го ло вую ча – Н. Вар га) особ ли во жва ву ре ак цію 
ви кли кав пос тер «Ви ко ристан ня ли шай ни ків як 
біо ін ди ка то рів якості по віт ря: від фі зіо ло гіч них до 
змін уг ру по вань» (М. Мас лач, Інсти тут при клад
ної еко ло гії, м. За греб, Хор ва тія) та низ ка пос те
рів щодо вив чен ня ли шай ни ко вих ре чо вин ро дів 
Cetrelia, Cladonia (Е. Фар каш із ко ле га ми, Інсти тут 
еко ло гії та бо та ні ки, м. Вац ра тот, Угор щи на).

У рам ках се мі на ру від бу ли ся два ви їз ди на при
ро ду – до Будаго ри в око ли цях м. Бу да пеш та та в 
око ли ці м. Вац ра то та. Ми мали мож ли вість зби ра
ти зраз ки ли шай ни ків і вив ча ти еко ло гію ли шай
ни ків ро дів Lecanora, Fulgensia, Xanthoria, Caloplaca, 
Phaeophyscia, Gyalecta тощо, а та кож дея ких лі хе но
філь них гри бів. Пі сля польо вих до слі джень на базі 
Ду найсько го нау ко водо слід но го інсти ту ту були 
ство ре ні умо ви для ви зна чен ня зраз ків ли шай ни
ків і об го во рен ня їх ніх ді аг ностич них оз нак. Ок рім 
того, від бу ла ся ек скур сія в гер ба рій і ла бо ра то рії 
На ціо наль но го бо та ніч но го саду та Інсти ту ту еко
ло гії та бо та ні ки Цен тру еко ло гіч них до слі джень 
Угорської ака де мії наук (м. Вац ра тот).

Від іме ні учас ни ків се мі на ру ми щиро вдяч
ні його ор га ні за то рам – Е. Фар каш і Н. Вар зі – за 
ре тель не пла ну ван ня, від мін ну під го тов ку та про
ве ден ня за сі дань і польо вих до слі джень, за мож
ли вість оп ра цю ван ня зі бра них зраз ків. Ви слов
лює мо вдяч ність і дру Лас ло Ле кошу за на да ну 
мож ли вість пра цю ва ти в лі хе но ло гіч но му гер ба рії 
Угорсько го іс то ри кокрає знав чо го му зею м. Бу да
пеш та пі сля за вер шен ня се мі на ру. 
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